

ПОД ОСОБОЙ ОХРАНОЙ

Перечень объектов культурного наследия регионального значения в Петербурге пополнился пятью зданиями, расположенными в Курортном районе. Все они – деревянные.

Это «Сестрорецкий железнодорожный вокзал» (г. Сестрорецк, Дубковское шоссе, д. 1, лит. А). В 1886 году Николай II разрешил устройство железной дороги между Санкт-Петербургом и Сестрорецком. Тогда же была намечена планировка дачной местности между станциями Сестрорецк, Курорт и ныне несуществующей станции Ермоловская.

Платформа «Сестрорецк» была открыта в 1898 году, тогда же было построено и здание вокзала. Его архитектор здания до настоящего времени неизвестен. По мнению эксперта, стилевое решение схоже с решением здания деревянного вокзала в Озерках, архитектором которого является Бруно Гранхольм.



Второй памятник – «Финская усадьба Заецца» (г. Зеленогорск, Приморское шоссе, д. 597, лит. К). Первые упоминания об указанном объекте появляются на планах города Териоки (Зеленогорск) в 1902 году. В настоящее время объект находится на территории оздоровительной базы детского сада №120 Фрунзенского района Петербурга.

Третий – «Дача Е.Ф. Корзухиной» (пос. Ушково, Пляжевая ул, д. 14, лит. А). Дача была построена в начале XX века вдоль бульвара «Корниш» на территории благоустроенного поселка, включавшего в себя имения «Каунис и Тойвола». Автор проекта имений – инженер Владимир Орловский.

Четвертый объект – «Дача Кинга» (г. Зеленогорск, Приморское шоссе, д. 520, лит. Д). Здание было построено между 1886 и 1902 годами и является частью небольшого усадебного комплекса, изначально принадлежавшего Микко Уотинену, поэту и общественному деятелю, вошедшему в историю Териок (Зеленогорска), как «духовный вождь местного финского населения». Позднее участок был приобретен семьей Кинг. Роберт-Андреас Кинг, он же Роберт Робертович и Роман Романович – юрист, нотариус, присяжный проверенный и присяжный стряпчий (так в Российской империи называлось лицо, занимающееся адвокатской практикой в коммерческих судах).

Также в перечень объектов культурного наследия регионального значения Петербурга вошла и **«Дача В.Ф. Габерцетеля», расположенная в п. Комарово, Приморское шоссе, д. 483, лит. Б.** Первым владельцем дачи был Виктор Федорович Габерцетель, коллежский советник, художник и архитектор. В настоящее время здание находится в собственности Санкт-Петербурга и закреплено на праве оперативного управления за ГБОУ СОШ № 4 с углубленным изучением французского языка имени Жака-Ива Кусто Василеостровского района Петербурга.